

В диссертационный совет Д.999.070.02
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И.
Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Якушевой Вероники Викторовны на тему: «Повышение экономической устойчивости предприятий мясной промышленности (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Ознакомление с авторефератом диссертации Якушевой В.В. позволяет утверждать, что работа посвящена исследованию насущной проблемы, имеющей большое народнохозяйственное значение: повышению экономической устойчивости предприятий мясной промышленности. Стратегической целью продовольственной безопасности Российской Федерации является надежное обеспечение населения страны безопасной и качественной сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием. Гарантеей ее достижения является стабильность внутреннего производства, а также наличие необходимых резервов и запасов. В этой связи актуальность темы исследования не вызывает сомнения.

Как видно из автореферата, цель диссертационного исследования заключается в развитии теоретико-методических положений и разработке практических рекомендаций по повышению экономической устойчивости предприятий мясной промышленности.

Очень важно, что теоретические положения и выводы автора доведены до уровня конкретных практических рекомендаций и опубликованы в научных изданиях. Заслуживают высокой оценки теоретические положения, обобщения и выводы автора, полученные в ходе исследования. Они могут быть использованы в процессе подготовки и переподготовки кадров для агропромышленного комплекса, при разработке планов поддержки и развития хозяйствующих субъектов, а также в процессе обучения студентов аграрных вузов.

Диссертационная работа Якушевой В.В., судя по автореферату, представляет собой самостоятельное научное исследование, проведенное по очень важной и актуальной теме, содержит научную новизну и практическую ценность. Определённой научной новизной отличаются положения,

связанные с разработкой методических положений по оценке экономической устойчивости предприятий мясной промышленности, включающие финансовую, организационно-производственную, инновационно-инвестиционную и социально-корпоративную составляющие; сценарным прогнозом потребления мяса и мясопродуктов по трем вариантам, а также практические рекомендации по совершенствованию организационно-производственной структуры, позволяющие минимизировать риски, связанные с использованием импортного сырья.

В то же время необходимо уточнить некоторые аспекты. Так, отмечено, что одним из направлений повышения экономической устойчивости предприятий мясной промышленности является диверсификация производства (стр. 18). Однако, в автореферате нет четкого разъяснения автора в отношении этого утверждения.

Несмотря на указанные замечания, диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями п.9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Якушева Вероника Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)».

Зав. кафедрой управления производством

ФГБОУ ВО Смоленская ГСХА,

доктор экономических наук, профессор

А.В. Белокопытов

214000, г. Смоленск, ул. Большая Советская, д. 10/2

тел. 8 (4812) 38-28-10; (4812)32-79-15

e-mail: abelokopytov@mail.ru

Личную подпись А.В. Белокопытова
заверяю:
Начальник отдела ПКФ В.А. Щербакова

